

Επιμέλεια ΘΑΝΑΣΗ ΓΚΟΒΑ

ΑΧΑΪΚΑ και

ΜΙΚΡΟΣ ΠΙΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ για τον πρόεδρο Κάρτερ, που τόσο αυστηρή εντύπωση: — Ο ούμβυλος του για τα ζητήματα καταπολέμησης ναρκωτικών δρ Μπέρνι υπέβαλε την παράκλησή του. — Ο λόγος, ότι ο ίδιος είχε δώσει συνταγή σε κάποιο άτομο για να προμηθευθεί ναρκωτικά — Τό σκάνδαλο άκαταλόγητο από τον Τόμο και άδολογητο παράτησε τον κ. Μπέρνι. — Ο άσιος απέφυγε ακόμη και να συναντήσει τον πρόεδρο Κάρτερ. — Ίσως από ντροπή ★ **ΤΟ ΑΓΧΟΣ ΔΕΝ ΚΑΤΑΧΥΧΕΙ** τόσο τους μερικούς όπως πίστευαν παλιότερα οι ψυχογνώστες. — Αλλά κυρίως τους γέροντες, μετά τα έβδομητα χρόνια. — Τελευταίως έφρουρε ανέδειξαν ότι οι μερικοί, άκριτα επειδή βρίσκονται στο άποκορμόφωτο της καριέρας τους και της επιτυχίας τους) δεν μπορούν από την υπερβολική άσκηση και τις καθημερινές φροντίδες. — Αντιθέτως μάλλον, ή άσκηση αυτή είναι ο μόνος τρόπος να αποφευχθούν μερικοί οι ψυχολογικές οφειλές. — Έκείνο που προκαλεί το άγχος και η μοναξιά.—Κι αυτή προσβάλλει περισσότερο όσους έχουν μαρτυρήσει να άσχοιοιούνται με κάποια έργα.

ΠΡΩΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

Το «χαρτί»
 ΕΛΕΥΤΕΡΙΑ δημοσιεύτηκε σε όλη πρώτη ημερίδα της εφημερίδας που καθηγήρησε το 'Υγειο ότι με τις εξετάσεις προγραμματίζονται κι όπως τις εργαί εστίνας παγίδες» στα παιδιά και προκαλεί την ανησυχία και την απογοήωση, ή ανησυχία και θαρραλέα επιστολή της μητέρας που έβαζε τα πράγματα στη θέση τους.

Οι περισσότεροι γονείς γράφουν παραπονοί και ταλαιώνουν, ή πρώτα με τις διάφορες μετρήσεις. Τα έδα παιδιά στα μεγαλύτερα ποσοστά κακοποιούνται τις εφημερίδες, ήτοι περί της καταπίεσης και τελικά ικανοποιούνται όσες τις χρονίες και τις πεποιθήσεις. Πιστεύει κανείς ούτως ή άλλως ότι είναι δυνατόν προχωρήσει σε ανώτερες μετρήσεις έπειτα ένα παιδί που ορίζεται στο κάτω, κάτω του πρώτου χρονίου κανόνι; Το παιδί δεν μπορεί να προχωρήσει και με περσική τη γωνιά της ύλης; Και προχωρά περισσότερο; ή σαν εφημερίδα, θα προσπαθήσει ποτέ με τέτοια επίσημο κάποιον να έργασθεί; ή και ούτε για δοσθό κλη...

Επειτα από λίγες μέρες δημοσιεύτηκε στην ίδια εφημερίδα αντίθεση ενός ζεύγους γονέων, παρατηρήσεις της φρονιμότητας. «Η μεταρρύθμιση στην υγεία γράφουν, θα γίνει όταν έλθουν τα μυαλά μας και ανησυχούμε ότι ή παιδεία είναι ακόμα, πρώτα μια πράξη άγίας, και όχι σωφροσύνη που κατά την γραφή της παιδεία είναι λιγότερο από τους μετρήσεις. Η Μεταρρύθμιση θα γίνει ή Παιδεία θα αποκτήσει αχώρητο αληθινό και άναλο με τις απαιτήσεις της εποχής.

«Η ΗΜΕΡΑ»

ΠΡΟ 30 ΕΤΩΝ

Ο στρατός έξεκαθάρισε έκτασιν κατά τετραγωνικών χιλιομέτρων

ΔΑΝΝΙΝΑ. Σφοδρός και πείνων διεξάγεται αγών εις τους εδάς Μακεδονίας και Ηπείρου συνεχώς προωδούμενας τας έδας δυνάμεις προς την καρπύ του εχθρού, τον Γράμμον.

Πρώτος του δελτίου
 ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΗ έπιτροπή έλασε όπως από σήμερα προωδινών μεχρι λήψεως ήτοιματικών στοιχείων 0 του δελτίου, τιμάται 1.900 κπ. άκάν.

Δεν εορτάζουν
 Ο κ. ΣΩΤΗΡΙΟΣ Μελάσιος, δεν εορτάζει ούτε δέχεται.
 Ο κ. Σωτήριος Παύρας ούτε δέχεται.
 Είς τον εορτάζοντα πρόεδρον της Παναχαϊκής κ. Σωτήριον Σαραβαλιώτην εύχομαι χρόνια πολλά. Ο αθλητικός συνεργάτης Μ.

Η Παλαιστίνη
 ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Η κυβερνήσις του Έβραϊκού Κράτους προτείνει εις τα αραβικά κράτη την έναρξιν διαπραγματεύσεων. Κατόπιν τούτου 0 μεσολαθής κ. Μπεριαντόντε άναιτείλει το ταξείδιό του εις Σουηδία και θα παραμείνει εις Παλαιστίνη.

BOUΤIQUE
ΕΛΕΝΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ
ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ
20-50%
 ΑΡΑΤΟΥ 17, 1ος ΟΡΟΦΟΣ
 ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΛΓΑΣ — ΠΑΤΡΑΙ
 ΤΗΛΕΦ. 277-563

Σπουδαίον νομοθέτημα

Η ΠΡΟΤΑΣΙΑ του εργατικού περιβάλλοντος για την όποια το κράτος ενέαυρνι ή σχετικές πρωτοβουλίες του ιδιωτικού τομέα και ή ηεί τείνει να μεθοδεύσει και να θεσμοθετήσει την εφαρμογή τους — άποτελεί αναμφισβήτησ κοινωνικό καθήκον, που εντάσσεται στη γενική προσπάθεια να προστατευθεί ή υγεία των εργαζομένων και να διαμορφωθούν στους χώρους έπασης σχολήσεις ευνοήσες που να έξασφαλίσουν υγιεινή έργασια και ηυξημένη άποδοτικότητα σε κλίμα ψυχικής άνεσης» κατά τον όρισμό της Διεθνούς Οργάνωσης Υγείας των Ηνωμένων Έθνών.

Από την άποψη αυτή το σχετικό σχέδιο νόμου που καταρτίσθηκε, άνασκοπείται πράγματι στην ανάγκη, να θεσμοθετηθούν σε μόνιμο πλαίσιο με βάση ένιαίες κατά κλάδους προδιαγραφές τα μέτρα για την προστασία της υγείας των εργαζομένων και να άποκτήσουν ή έδουσα νομοθετική κατοχύρωση.

Οι συνθήκες έργασιας

ΔΕΝ ύπάρχει άμφισβησία ότι το νομοθέτημα θα βοηθήσει θετικά να συστηματοποιηθούν οι προσπάθειες που κατέβαλε άε ώρα και καταβάλλει προς την κατεύθυνση αυτή 0 ιδιωτικός τομέας αι οι έποιες είναι έμφανεές όσον άφορά την πλήρη προστασία του περιβάλλοντος εργασίας, στη συγκρότηση των εργοστασίων, της διαμόρφωσης των χώρων άντιμετώπιση του θέματος ύπόκει πάντοτε στην προκειμένη περίπτωση, ή εμπειρία και ή πρακτική των προηγμένων διεθνών κλάδων της ΕΟΚ, όπου τα ύπάρχει ή την υγιεινή διαρρύθμιση των χώρων έργασιας μέτρα, μελετήθηκαν και ταξινομήθηκαν κατά κλάδους, άπομνημόνευον από την άποψη κόστους και ή έφορησή τους κλιμακώδης ή μετρήσιμης, με στόχο ή βαθμιαία έφαρμογή τους και ή διακοινωτική τους έναρμόνιση.

Οι Λευκοδίτες της Πάτρας

«Η ΠΑΤΡΑ κάνει... άμπελεια από το λευκαδίτικο σύλλογο...»
 Μ' αυτό το παράπονο του κ. Γιάννου Ράπτη μέλους του Δ. Σ. της «Φωνιστομένης κυκλοφορίας» το καινούργιο φύλλο της εφημερίδας «εναθίτικας» που την πεντηκάστη πέναντι της έμπνευσε 0 Άγιος Νόστος.

Απ' τες 2.500 λευκαδίτικες οικογένειες της Πάτρας — κάπου 7000 άτομα — μόνο οι 350 οικογένειες είναι γραμμένες στο Σύλλογο και από αυτές μόνο 150 0ι ταμειακές εντάξει, ενώ οι Κεραιολίτες της Πάτρας (7.000 οικογένειες) έχουν γραφτεί στο Σύλλογο τους 0 6.500!!

«Ζητείται Νομάρχης»

ΣΤΗ διάγνωση του Μπριέτωλ, ύπάρχει ένα νησί μήκους πέντε χιλιομέτρων. Έκει ζών μόνιμα 25 άτομα. Υπάρχει ένα ξενοδοχείο, ένα εστιατόριο και ένα μαγαζί που πουλάει λίγα άπ' όλα.

Το καλοκαίρι θέσει με τους τουρίστες 0 πηλυσμός αυξάνει σε εκατό άτομα. Στο νησί ύπάρχει ένας δήμαρχος κ' ένας παπάς, αλλά δεν ύπάρχει νομαρχία! Έτσι, οι κάτοικοι έβαλαν μια μικρή άγγελία στις άγγλικές εφημερίδες στην όποια ήτοιούσαν νομαρχία στον όποιο θα παραχωρηθεί δωρεάν κατοικία και έπίσης αίσθημα πενήνια χιλιάδων δραχμών.

Μείναι με το στόμα άνοιχτό, είπει 0 διοικητικός υπάλληλος που ανέλαβε να κάνει την έπιλογή του υποψηφίου. Αήρασε 800 γραμματα, από στρατηγούς, αρχιτέκτονες, υδραυλικούς, μηχανικούς, δικηγόρους, αστυνομικούς, σιδηροδρομικούς. Και το περίεργο είναι ότι κανείς δεν άνιφερε ότι θα έχει μαζι του τη σύμφη ή μια γυναίκα τέλος πάντων.

«Αλλά είναι προφανής 0 λόγος. Οι άφρατοι θέλουν να πάνε εκεί για να γυμνάσουν άπ' τις γυναίκες. Πώς λοιπόν θα τις κουβαλήσουν μαζί τους;»

ΤΑ ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ

«Ακρατινοί έργάτες του θεάτρου μας Σπ. Περσειάδης - Α. Άσπμακόπουλος» Α. Γεωργαντοπούλου, Άθήνα 1978

Ο συγγραφέας κ. Γεωργαντοπούλος, από μικρό αλλά πλούσιο σε πνευματική πληροφορία βιβλίο του, παρουσιάζει δύο μορφές του Νεοελληνικού Θεάτρου, τον τυφλό δραματογράφο Σπύρο Περσειάδη και τον συγχρόνο μας κορυφαίο έπιθεωρησιγράφο Γεώργιο Άσπμακόπουλο, με άκοπο την άνιέρση προτομής του πρώτου, του συγγραφέα της άδυνατης «Γκόλφως», παρτιούτσικης μάστατα παυτός συγγραφικού του δικαϊώματος.

Ο συγγραφέας πτυχίοσος της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Άθηνών, γυμνασιάρχης σήμερα στο Λεόντιο Λύκειο Ν. Σμύρνης μάς έβασε κατά καιρούς και δείγματα επιστημονικής έργασιας. Ήταν από τους συνεργάτες στην έκδοση των αρχαίων συγγραφέων (έκδοτικός όικος Ι. Ζαχαροπούλου), όπου και έγραψε την εισαγωγή, την μετάφραση, και τα σχόλια σε τρεις λόγους του Ίσοκράτη: Φιλίππο, Παναγνυρικό και Άρεστανυτικό. Έγραψε ακόμη μεθοδικά σχολικά βοηθήματα για την δημοτική γλώσσα (γραμματική και ορθογραφικό όδηγό (1946—1956) και άρκετά επιστημονικά άρρα στην τοπική εφημερίδα «Χελιδόν» (Νικηφόρος Παμπούκης, τοπωνύμιο «Άκράτας κ.ά.).

Η πρόσφατη προσφορά του, στο πνευματικό βίωμα της Άκράτας: Σπ. Περσειάδη και Γ. Άσπμακόπουλο, όφειλεται τόσο στους φυσικούς δεσμούς που έχει 0 ίδιος σαν γέννημα και θρέμα με τις μικρές κυμολήσεις Άκράτας όσο και ότι κατά συγκυρίαν ύπάρχει 0 όμιλητής στον έρτοσμό για τα 50 χρόνια από τον θάνατο του Σπ. Περσειάδη (1970), άντι του έπίσημου όμιλητή που ήταν 0 Γ. Άσπμακόπουλος. Άλλ' 0 Γ. Άσπμακόπουλος δεν πρόφτασε. Πέθανε 50 ήμερες πριν από το φιλολογικό μνημόσυνο για τον Σ. Περσειάδη.

Είναι συγκυρικό να νοιάζεται σε άραίνει ή πνευματική κληρονομία του τόπου που γεννήθηκε και νασαι στενά δεμένους με την πρώτη σου πατρίδα, τη γενέθλιο γή, όπως 0 κ. Α. Γεωργαντοπούλος. Και να θέλεις να γυρνάς πίσω προσκυντήρας και γόνιμος μελετητής του τόπου σου, κυρίως όταν 0 τόπος αυτός είναι «επαρχιακός». Και ν' άποδεικνύεται έτσι, ότι ή πνευματική ζωή δεν έχει άνάγκη όρισμένου εστιατοριολογικού χώρου. Γιατί το παιχτικό θέατρο του Σπ. Περσειάδη γεννήθηκε, άρμασε και παύθηκε μιλ' την Άκράτα, σε μια κομηνό με 500 σπίτια. Γιατί κι' έπιβάρηση, στο πολιτικό μας θέατρο, (6λ. σελ. 47 του βιβλίου) υπερέθηκε, στις ήμερες μας κατ' έξοχην από τον Γ. Άσπμακόπουλο, από το ίδιο χωριό, από την Άκράτα.

Το βιβλίο, εκτός των άλλων, είναι γλυφικό και εύχρηστο. Γιατί δεν έχει μόνο την παρουσίαση των δύο έργων του νεοελληνικού θεάτρου μας, αλλά και

ΠΡΟΤΥΠΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ «ΤΑ ΕΛΑΦΑΚΙΑ»

Με μεγάλη χαρά και με ύψηλο αίσθημα ευθύνης άς κάνουμε γνωστό ότι από φέτος θα λειτουργήσει στην Πάτρα το Πρότυπο σύγχρονο νηπιαγωγείο τα «Ελαφάκια».

Το νηπιαγωγείο τα «Ελαφάκια» έθισκεται στο πρόσωπο της Πάτρας Άρρη, κτισμένο 0 ένα καταπράσινο φυσικό χώρο.
 ★ Ένα άπιθανο ζεστό και εύρωπακό περιβάλλον
 ★ Άριστο διδακτικό προσωπικό
 ★ Προηγμένο διδακτικό και παιδαγωγικό σύστημα
 ★ Έλλειμα μέσων διδασκαλίας. Έντες γλώσσες (Άγγλικά)
 ★ Γυμναστική — ρυθμική — μπαλλέτο
 ★ Γήπεδο άθλοπαίδων — πλήρης παιδική χαρά
 ★ Άθλους κοινολογεατρού — κινηματογράφου — βιβλιοθήκης
 ★ Ίατρική παρακολούθηση Διεθνών: ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΨΗ Συνταγματάρχου Ζώση 109, Τέρμα Άρόης Για πληροφορίες στο Νηπιαγωγείο ώρα 6π.—9.30 μ.μ. ΤΗΛΕΦ. 278-353

C/F ADOR
ΤΟ ΤΕΤΑΡΤΟ
ΟΧΗΜΑΤΑΓΩΓΟ
της
Karageorgis Lines
στη γραμμή
Πάτρας-Αγκώνας.

Παρόλη με τα πολυτελή F/B/S MEDITERRANEAN SEA και MEDITERRANEAN SKY και το C/F BEZONIA, ή Karageorgis Lines άραολογεί από 5.8.78 το C/F ADOR για την άκμα καλύτερη έξυπηρέτηση των μεταναστών με φροντίδα αυτοκίνηση, από Έλλάδα στην Ίταλία.

ΑΝΑΦΕΡΕΙΣ:
 Από Πάτρα Δευτέρα 21.30 Παρασκευή 04.00
 Από Άγκώνα Τετάρτη 12.30 Σάββατο 22.30

Για περισσότερες πληροφορίες άπευθύνεστε στον λιμενικό παράστα της Karageorgis Lines στην Πάτρα (τηλ. 270994 - 272204, Τηλεξ 157 ΠΑΡΕ) ή στην Άγκωνα (τηλ. 23252 - 24352, Τηλεξ 56069), ή άμεσα κατά τόπους παράστα της Karageorgis Lines.

KARAGEORGIS LINES
 Από Βενεζουέλα και Αϊταλία 2 Πειραιώς, Τηλ. 411041/5 - 4173001/5 - 4122670/9 Τηλεξ 212674 - 212678

ΤΑ ΝΕΑ

στην πρωτοπορία των δημοκρατικών αγώνων

Στα ΝΕΑ αυτή την εβδομάδα

«Ένα βιβλίο—νοκοιμένο του Τζόρτζ Λάνγκακ

Ο υρυφός τρόμος

«Ένας ήσυχος Άμερικάνος» μεταμορφώνεται σε τερατώδη και άδύτακτο έκπρωσωπο των μυστικών ύπηρεσιών

Ο υρυφός τρόμος

Η «συμβολή» των άμερικάνικων μυστικών ύπηρεσιών στην καταπίεξη των άντιδικτατορικών κινήματων της Λα τ. Άμερικής

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μια νέα πόλη πάνω στα έρείπια

Δυό μήνες μετά το σεισμό οι πληγές της συμπτωτεύουσας παραμένουν άνοιχτές. Κι όμως, μιλώντας στα ΝΕΑ οι τεχνικοί κι οι έπιστημονες δίνουν πρακτικές λύσεις έτσι ώστε:

- ★ Να καλυφθεί το πρόβλημα της στεγής
- ★ Να καλυφθούν οι έλλειψεις σε σχολεία, και νοσοκομεία
- ★ Να ξεπερασθεί 0 φόβος και τα ψυχολογικά προβλήματα
- ★ Να σταθεί 0 καταστρεπτικός σεισμός άφρατρία για μια καλύτερη όργάνωση της Θεσσαλονίκης που θα την κάνει πρότυπο στον Έλλαδικό χώρο

Το έμπάργιο υαί πώς πρέπει ν' αντιδράσει ή Κυβέρνηση

Ευτρώσεις: νόμιμες ή παράνομες;

Μιλούν οι όποστηρικτές αλλά και οι πολέμιοι. Και στο μεταξύ:
 ★ 300.000 έκτρώσεις γίνονται κάθε χρόνο παρά την άπαγόρευση του νόμου
 ★ Χιλιάδες γυναίκες όφιστανται τις φυσικές, ήθικές και ψυχολογικές έπιπτώσεις μιας παράνομης έκτρωσης...
 Ένα έμπόριο θανάτου κι αιτία ή άγνοια άνδρών και γυναικών

ΤΑ ΝΕΑ - Σπόρ

Οί ρίζες του υαυού στο έλληνιυό ποδόσφαιρο

Μιλούν: Πρόεδροι σωματείων, προπονητές, διαιτητές, παράγοντες και φιλάθλοι

Τολμηρη, αντικειμενική ριζοσπαστική ενημερωση

στα ΝΕΑ

την απογευματινή επαλήθ των προοδευτικών δυναμειών